

# 这些虎年生肖文物好看又好玩

## “虎虎生福——壬寅虎年新春生肖文物、图片联展”展出

本报讯(记者陈青 通讯员俞蓓苗)“虎虎生福——壬寅虎年新春生肖文物、图片联展”今日起在宁波帮博物馆展出,130余件珍贵虎文物和相关的图片、文字资料亮相。

本次展览展品丰富多样,来自荆州博物馆、云南省博物馆及宁波各文博机构,年代从新石器时代到战国、秦、晋、明清、近现代,其中有荆州博物馆的灰陶虎、螭虎纹玉剑璜、玉带钩、老虎图轴;有云南博物馆的牛虎铜案、云南瓦猫;还有来自少数民族的精美手工艺品,包括喜洲白族橘黄地绣虎头童鞋、剑川白族刺绣骑虎纹贴花香包、十二生肖(香包)挂饰等。

本次展览展出的荆州博物馆的灰陶虎,展现了新石器时期石家河文化。展览中“年龄最大”的一件虎文物,距今4000年至5000年。在石家河文化遗址出土的典型器物



牛虎铜案(复制品)。(陈青 俞蓓苗 摄)

里还有工艺精湛的玉虎头等,体现了对虎的信仰和崇拜。宁波帮博物馆工作人员特别介

绍了一件牛虎铜案,在文博界有“北有马踏飞燕,南有牛虎铜案”之称,作为云南省博物馆镇馆之

宝,牛虎铜案成型于战国时代,出土于江川县李家山墓葬群。器物主体中牛代表生命,虎代表死亡。猛虎四爪紧蹬牛身咬住牛尾,虎视眈眈。大牛腹下立有一只小牛,寓意着大牛牺牲自己保护了小牛。牛虎铜案既包含了“死亡”,又孕育了“新生”,巧妙地通过“牛”这一特殊媒介来表达滇人对财富、生命与风调雨顺、牲畜繁衍、国泰民安的渴求。此次展出的牛虎铜案为复制品。

此次展览,宁波帮博物馆精心设置了两条展线,一条为文物展线,观众可以观图板、赏文物,从中了解传统文化中虎的特色。另一条为专门为青少年设置的科普互动展线,青少年朋友可以在图板上了解生肖的知识,观影区观看与虎有关的影片节选,感受百兽之王的魅力,还可以在“丛林乐园”互动区亲手绘制一只自己喜爱的老虎,让它在屏幕上奔跑。

# 福到喜庆到 市文联组织书法家 迎春送春联进社区



图为书法家正在写春联。(陈青 王吉 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员王吉)前天下午,在鄞州区首南街道格兰春天社区,市文联举办了迎春送春联活动,为“我们的节日·春节”送上祝福。来自宁波市书法家协会的3位书法家李忠庆、马霞维、金武辉,现场为居民写春联和福字。

在两个小时活动中,书法家一刻不停书写,“人间喜庆康平世,虎岁承欢幸福春”“喜居宝地

千年旺,福照家门万业兴”等承载着美好祝愿的春联挂满了小广场,居民拿着“新鲜出炉”的春联笑开了花。“文联这个活动组织得很好,春联拿回去一贴,上门的人都夸喜庆。”小区居民魏阿姨拿着墨迹未干的春联开心地说。据悉,元宵节前,市文联及下属各文艺家协会还将开展包括写春联送祝福、送戏下乡、曲艺宣讲在内的线上、线下文艺惠民活动50余场。

# 创意剪纸 迎北京冬奥会

昨日,镇海区街道陈倪路社区的手艺爱好者们举办了一场“创意剪纸喜迎北京冬奥会”主题活动,为中国冬奥健儿加油。

活动现场,镇海区终身教育大师工作室——金艺堂负责人金晶,向手艺人展示了剪纸技艺,并传授剪纸工具的正确使用方法。近半个月来,金晶已创作了多幅以冬奥会运动项目为主题的创意剪纸作品,生动展示花样滑冰、短道速滑、冰壶与滑雪等冬奥会运动项目的竞技瞬间。

叠纸、左剪、右剪……很快,一个个运动健儿的飒爽英姿从纸上跃然而出。最终,手艺人创作了《顽强拼搏》等多幅创意剪纸作品。

图为居民展示创意剪纸。(沈孙晖 张超梁 姚单 文/摄)



# 呐豆少儿合唱团 节气歌《大寒》受网友好评

本报讯(记者廖惠兰)“腊酒自盈樽,金炉兽炭温。大寒宜近火,无事莫开门。冬与春交替,星周月运行。明朝换新律,梅柳待阳春……”昨日,由呐豆少儿合唱团的孩子们演唱的节气歌《大寒》,受到网友好评。

据悉,这首节气歌是宁波市文化局“一人一艺”联合呐豆少儿合唱团打造的系列古诗词二十四节气歌之一。“我们希望通过朗朗上口的童谣演绎与二十四节气相关的古诗词,让大家更直观地了解节气文化,让这些优秀的传统文化根植于他们心间,代代相传。”宁波呐豆少儿合唱团负责人

樊洁说。《大寒》MV中,呐豆少儿合唱团的孩子们手持风车,欢快地穿梭在白墙黛瓦、青山环抱的古村中,吟唱着唐代诗人元稹的《咏廿四气诗·大寒十二月》诗句,将大寒节气的特征与习俗娓娓道来。画面中还有非物质文化遗产内家拳代表性传承人夏宝峰带领孩子们练功、大家写福字、煲汤和团聚的场景,年味十足。

樊洁告诉记者,目前合唱团已完成了24首节气歌曲的创作,相应的MV还在拍摄制作中,希望通过大家喜闻乐见的传播方式,让非遗文化更加鲜活。

# 第二届“六名”系列评选活动 “2021年度宁波市十佳最受欢迎的商业综合体”有奖投票今日开启



“2021年度宁波市十佳最受欢迎的商业综合体”入围名单今日公布:天一广场、和义大道购物中心、杉井奥特莱斯广场、海曙印象城、万象城、来福士、江北万达广场、绿地缤纷城、阪急百货、鄞州万达广场、世纪东方、环球银泰城、鄞州印象城、万象汇、镇海开元广场、镇海吾悦广场、北仑银泰城、北仑富邦世纪商业广场、奉化万达广场、慈溪爱琴海购物中心、杭州湾世纪金源购物中心、余姚万达广场、余姚五彩城、入围西子国际、象山万达广场入围,即日起网友可通过雨派客户端为喜爱的商业综合体进行网络投票。该投票系“2021年度宁波市最受欢迎的消费地标评选活动”系列投票活动之一。

本次活动由宁波市商务局主办,各区县(市)商务局参与,宁波雨派传媒股份有限公司、宁波市商业联合会商业广场协会、宁波市餐饮业与烹饪协会承办。“2021年

度宁波市最受欢迎的消费地标评选活动”的消息发布后,在商家商场的踊跃自荐与各区县(市)商务部门及行业协会的推荐下,最终确定25家商业综合体进入候选榜单。

本次活动将评选出一批有规模、有特色的商业综合体,着力打造一批消费新热点,激发广大消费者的消费热情与参与度,进一步促进消费增长。同时,对评出的主体进行宣传推广,引导形成长效影响力。

本次投票结果将占评选总分60%分值,最后将结合网络评选和专家评审,综合评选出10个获奖商业综合体。

**投票方式:** 粉丝在雨派客户端搜索“2021年度宁波市十佳最受欢迎的商业综合体”进行投票,每个账号每天可以投票一次,每次投票最多可选10个。  
**投票时间:**

1月21日起至1月25日

**温馨提示:** 一旦发现刷票行为或数据异常将取消资格。

**特别声明:** 本次活动主办方从未以任何名义、方式或委托公司为参评单位拉票、刷票和营销推广,一旦发现拉票、刷票行为,雨派将通过技术手段从后台数据调取并恢复正常,同时主办方将进一步核查投票数据,并保留追究刷票、冒充营销行为的法律责任。

**抽奖设置:** 100份福袋来袭!投票结束后,主办方将从参与投票的粉丝中随机抽取100位幸运者,送出福袋一份。礼品包括由潮烟里赞助的房券,由达人旅业赞助的达人谷、达人村的门票,由前童古镇赞助的门票,由来福士广场赞助的电影兑换券,由宁波龙湖赞助的定制马克杯礼品。  
(郭恬妮 周沁雨/文)  
(柒少/摄 童巍/制图)

【上接第1版①】

袁家军最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,鼓足干劲、团结奋进,不断开辟干在实处、走在前列、勇立潮头的新境界,以昂扬姿态和优异成绩迎接中共二十大和省第十五次党代会的胜利召开!

黄莉新强调,要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在省委坚强领导下,忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,始终筑牢政治之魂,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯穿政协工作全过程;不断提

【上接第1版②】

干净美观是城市环境的基础,是民生幸福的里子,更是文明城市的底色。“席地而坐”是城市的小细节,菜市场是民生的小窗口,却是宁波文明程度和治理能力的最好折射——更高水平的文明城市,始于更精细的治理。只有如绣花一样雕琢每一个城市细节,才能建成真正的文明城市、人民城市。

【上接第1版③】

走进北仑区九嘉巷,清新的文艺气息扑面而来,青瓦白墙缀以小巧玲珑的花箱,与季节宣传画相得益彰,干净整洁的路面、井井有条的店招,令人赏心悦目。作为北仑区党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的首批示范街巷,九嘉巷实现了从“脏乱街”到“文艺巷”的蝶变。附近的居民点赞说:“整条街宽敞明亮,人文环境的韵味也增强了,我们对生活环境提升的诉求得到了圆满的回应!”

去年一年,我市实施新时代文明实践百个“为民办实事”重点项目,动员广大党员常态化参与“甬·志愿”服务,创新开展“上门入户访民情办实事”实践活动,从“指尖对指尖”宣传变成“干群面对面”谈心,征集群众身边不满意的小事,征集全国文明典范城市等方面意见建议,用心用力解决群众的“急难愁盼”问题。围绕人民群众的急难事项、重点,各地各部门主动作为,加快推进一批社区服务、环境秩序、交通

升履职之效,为高质量发展建设共同富裕示范区竭尽全力;充分发挥制度之能,在打造践行全过程人民民主省域典范中发挥优势作用;矢志恪守为民之心,自觉践行人民政协为人民的价值追求;着力夯实队伍之基,更好展现全省政协踔厉奋发新样子,奋力当好新时代加强和改进政协工作排头兵,为争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区贡献智慧力量。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。  
又讯(浙江日报记者万笑影 沈吟)1月20日上午,省政协十二届五次会议举行第三次全体会议。

【上接第1版④】

出行、办事办证等民生实事。  
——针对群众反映集中的小区晾晒难问题,创新在全市推出老旧小区“微改造”,分别在小区合适晾晒点集中安装公共晾衣架;  
——推出“绿色出行·充电无忧”专项行动,集中安装电动自行车充电点和充电桩,居民扫码即可完成充电缴费,累计为全市75个小区5500余个车位提供充电服务;  
——针对群众反映集中的接送孩子上、放学期间校门口交通拥堵问题,推出学生专用接送通道。

在基层一线汇民意、聚民智、解民忧。这一年,“上门入户访民情办实事”实践活动访家庭308.69万户,收集问题5.27万个,解决5.13万个。解决了“充电困难”“噪声扰民”“角落脏乱”等一批“关键小事”,惠及群众122.7万人次。

【上接第1版⑤】

老人独自在家时跌倒,安装在天花板上的毫米波雷达跌倒检测仪自动侦测,马上向康养体检中心报警;忘了关煤气或发生火灾,烟感监测设备会自动报警……去年10月,连接重点老人家庭的镇海区总浦桥社区智慧康养体验中心启用,通过数字化设备提供24小时智慧养老服务。  
这一年,宁波聚焦人民群众对美好生活的向往,持续办好民生实事,积极培育七张“浙里甬有”幸福民生品牌,让发展成果惠及千家万户,力争率先展现共同富裕美好

省政协党组书记黄莉新,副主席郑继伟、张泽熙、陈小平、陈铁雄,秘书长金长征以及常委们在主席台就座,副主席孙景森、吴晶、蔡秀军、马光明、周国辉共同主持会议。

政协第十二届浙江省委员会应到委员637名,出席会议的委员有562名,符合政协章程和选举办法规定。

会议以无记名投票的方式,选举黄莉新同志为政协第十二届浙江省委员会主席,王昌荣、裘东耀同志为政协第十二届浙江省委员会副主席,6名同志为政协第十二届浙江省委员会常务委员。

【上接第1版⑥】

社会基本图景。  
——“甬有善育”,让群众家门口的幼托机构普及普惠,让公共场所的母婴室舒适温馨,让生育变得越来越“友好”。  
——“甬有优学”,努力办好每一所学校,教育条件保障水平、教育公平水平全国前列,义务教育阶段课后服务100%全覆盖。

——“甬有健康”,攻坚“医学高峰”、振兴“甬派中医”,让市民拥有优质医疗条件,让全民健身蓬勃兴起。在去年东京奥运会上,宁波运动员获得5块金牌,居全国城市之首。

——“甬有颐养”,连续14年把养老服务列入民生实事,160万老年人享受城市“适老化”改造福利。

——“甬有安居”,完善住房保障体系,推进老旧小区改造,“一城一策”精准调控房价,人均住房面积居全国第四位。

——“甬有保障”,提高社会保障水平,率先推出200多项保险创新项目。  
——“甬有温暖”,打响“尚德甬城·爱心宁波”品牌,涌现了111位“中国好人”、288位“浙江好人”。  
去年底,宁波连续第12年捧起“中国最具幸福感城市”奖牌。“中国最具幸福感城市”调查推选活动组委会专家评价,宁波的幸福是全域全域的幸福,全域治理和城乡融合走在了全国前列,市民生活洋溢着满满的获得感和幸福感,闪耀着宁波独特的城市魅力和吸引力。